
 

 

Vyhlásenie predsedu Klubu 500 k vyjadreniam generálneho riaditeľa Slovenských 
elektrární, a.s. Branislava Strýčka 

Bratislava, dňa 18.8.2025 

 

Čo sa to deje v našej spoločnosti, na Slovensku a v Európe? Čoho sme sa to dožili?! Som vo fabrike 45 rokov, 
z toho 30 rokov ako generálny riaditeľ a predseda predstavenstva. Prešiel som fabriku od robotníka po 
generálneho riaditeľa. Nikdy sa nestalo, aby ten, kto nám predáva tovar za neférové ceny, a my nemáme inú 
možnosť ako ho kúpiť, ak chceme prežiť, sa nám ešte verejne vysmieval a označil nás za neschopných. Tvrdí, 
že nevieme plánovať, hoci v našich spoločnostiach nerobíme nič iné – plánujeme dôslednejšie ako štát, alebo 
Únia a ešte aj na dlhšie obdobie. 

Generálny riaditeľ Slovenských elektrární Branislav Strýček, hoci jeho spoločnosť zarobila vlani takmer 900 
miliónov eur, vyhlásil, že veľké firmy si za drahé energie môžu samé. Podľa neho neplánujú, nenakupujú dlhé 
kontrakty a spoliehajú sa na spotový trh. Pravda je však opačná – mnohí, ktorí nakupovali na spote, dlhodobo 
získali, zatiaľ čo tí, ktorí uzatvárali viacročné kontrakty, prerobili a prerábajú. 

Sú veci, ktoré fabriky nedokážu ovplyvniť. Môžu však stratiť konkurencieschopnosť a prestať fungovať. A to 
je zodpovednosť štátu, nie firiem. Vláda určuje, či podnikáme v prostredí férovej alebo neférovej cenotvorby. 
Nech nám niekto ukáže inú komoditu, ktorá je na trhu takto predražená ako elektrina! 

Čakali sme, že po uvedení do prevádzky Mochoviec budeme mať dostatok cenovo dostupnej elektriny. Veď 
z našich peňazí, ktoré sme odvádzali do rozpočtu, sa stavali Mochovce, Jaslovské Bohunice aj Gabčíkovo. A 
dnes? Namiesto lacnejšej elektriny dostávame poďakovanie v podobe predražených cien. 

Takto chceme udržať zamestnanosť? A keď fabriky zastanú, komu budú Slovenské elektrárne predávať? 
Odkiaľ budú mať ľudia peniaze na svoje potreby? Firmy nemôžu fungovať ako štátna správa, ktorá míňa viac, 
ako dostane. 

Generálny riaditeľ Slovenských elektrární sa vysmial všetkým veľkým podnikom do tváre. Pritom nám predáva 
elektrinu za štvornásobok výrobných nákladov! Pýtam sa – prečo? Má azda záujem vymeniť si pozíciu a 
ukázať, ako sa má riadiť fabrika? Ak áno, som pripravený! My sme fabriky nebudovali preto, aby ich dnes 
ničila neférová energetická politika. 

Nie je hanbou, že o cenách našej elektriny dnes rozhoduje Nemecko, ktoré si samo zrušilo jadrovú energetiku, 
a teraz všetci uznávajú, že jadro je najistejší a najstabilnejší zdroj? Naozaj si myslíme, že štáty a ich priemysel 
môžu fungovať len vtedy, keď fúka vietor a svieti slnko? Nie je dosť, že už dnes likvidujeme priemysel 
emisnými povolenkami? 

Ak nebudeme spoločne bojovať za transparentnú energetiku a férové ceny, ohrozíme nielen priemysel, ale 
aj zamestnanosť, školstvo, zdravotníctvo a budúcnosť Slovenska. 

 

Vladimír Soták, predseda Klubu 500 


